

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат кандидатской диссертации  
Игнашиной Зои Николаевны**

**«Национально-культурные особенности испанского языка Кубы»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 10.02.05 – романские языки**

Реферируемая диссертация Игнашиной Зои Николаевны дает основание утверждать, что автором выполнено актуальное разностороннее филологическое исследование кубинского национального варианта испанского языка на современном этапе. Выбор темы определен необходимостью продолжения многоаспектного изучения специфики национальных вариантов испанского языка на всех языковых уровнях. Данная работа представляет собой практическое исследование в области лексикологии, грамматики и фонетики.

Актуальность и научная новизна подобного анализа не вызывают сомнений, принимая во внимание тот факт, что данное научное исследование отличает интересный и современный эмпирический материал, рассмотренный автором с разных ракурсов. Приведенные в диссертации примеры подкрепляют теоретические выводы автора и наглядно иллюстрируют количественные и качественные изменения в кубинском национальном варианте испанского языка.

Бессспорно, применение Игнашиной З.Н. комплексной методики изучения кубинского национального варианта испанского языка на современном этапе, использование достижений лингвистики и смежных с нею дисциплин, а также выбранный автором подход свидетельствуют о глубоком понимании исследуемого вопроса. Выбранная методология позволяет прийти к желаемому результату в соответствии с поставленными целями и задачами, сделать объективные выводы.

Безусловным достоинством работы является анализ основных экстралингвистических факторов и объем изученного материала, достаточный для получения достоверных данных. Работа Игнашиной З.Н. соответствует современному уровню лингвистических исследований, вносит существенный вклад в развитие лингвистической науки и представляет большую теоретическую и практическую ценность.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что проведенный комплексный анализ лингвокультурной специфики кубинского национального варианта испанского языка вносит определенный вклад в дальнейшую разработку исследований в области вариативной лингвистики, а также в изучение проблем влияния внутренних и внешних факторов в рамках исторического развития кубинского общества.

Перспективность и важность дальнейшего развития указанного направления не вызывают сомнений, а теоретические положения и выводы, к которым приходит автор, были апробированы во время ряда выступлений на научных конференциях, а также отражены в 10 научных публикациях, в том числе, в изданиях, входящих в базу Web of Science и в рецензируемых научных изданиях, включенных в перечень ВАК РФ.

Практическая ценность диссертации Игнашиной З.Н. заключается в том, что полученные результаты могут быть использованы при создании учебных пособий и в процессе преподавания целого ряда специальных дисциплин. Собранный материал может быть применен в учебных курсах по речевому общению, культуре речи, межкультурной коммуникации, лингвокультурологии, а также при составлении учебных пособий по изучению национальных вариантов стран Латинской Америки.

Диссертационное исследование в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Игнашина Зоя Николаевна, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Закоян Лилит Мясниковна,  
кандидат филологических наук (10.02.20),  
доцент  
кафедра иностранных языков  
Латвийской морской академии

Адрес вуза:  
Flotes iela 12 k – 1, Rīga, LV – 1016,  
Latvija, Latvijas Jūras akadēmija

Тел.: + 371 67830138  
[info@latja.lv](mailto:info@latja.lv)  
[lilit.zakoyan@latja.lv](mailto:lilit.zakoyan@latja.lv)

*Lilit Z.*



30 августа 2021 г.